

debreceni

független Újság

politikai napilap

előfizetési ár: egész évre 26.-félévre 14.-negyedévre 7.- egy óra 240 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

felelős szerkesztő: farkas lajos
felelős kiadó: Thury Levente

a debreceni független Újság-független politikai napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal: ferenc józsef út 49. Telefon számok: 19-20 és 32-12

Közbeszélés

Meg kellene-e építeni a homokkerti villamost? Persze, hogy meg kellene építeni, először azért, mert a ráncszakadó inséges téiben munkaalkalmakat jelent, másodszer azért, mert közelebb hozná a város centrumához Debrecen egyik legsűrűn lakottabb és legfejlettebb külsőségét, a Homokkertet.

A vita már idestova 25 éve folyik a város és a HÉV között. Mikor a vita megindult, bizonyos, hogy a Homokkert százszor inkább nélkülözhetetlen volna a villamost, mint most. Azóta megötszörözött a homokkerti lakosság száma s azonfelül az 1908 körüli években csak az volt munkanélküli Debrecenben, aki kerülte a munkát.

Most már csak az a kérdés, hogy kötelese-e a HÉV megépíteni a homokkerti vonalat? A polgármester azt állítja, hogy: igen. A HÉV azt bizonygatja, hogy: nem. De az építkezés mellett igen-nel szavaz még egy rendkívül súlyos tényező: a közérdek is.

Persze a HÉV üzleti vállalkozás, nem pedig egy jótékonyági alakulat. Az a részvénytársaság, amely a HÉV részvényeit a kezében tartja, keresni akar, lehetőleg minél többet. Hozzá is szokott a kereséshez, utóvégre a HÉV-ről mindenki tudja, hogy nem egy ingatag alapokon nyugvó deficités intézmény, hanem egy deficitmentes, kitünően prosperáló vállalkozás.

És mégis azt hisszük, hogy a HÉV gazdájának manapság különösen nem volna szabad rideg üzleti szemüvegen keresztül nézni ezt a nagyon égető debreceni problémát, attól eltekintve, hogy kötelesek-e csakugyan kivezetni a villamost a Homokkertbe, vagy nem. Utóvégre gondolniuk kellene egyrészt a multa, melyben a debreceni közönség százezrei adóztak a főrészvényes uraknak, másrészt pedig a jövőre, hiszen a HÉV nem egy alkalmi üzlet, amely a jövő héten felszedi a sátorfáját, hanem egy olyan alakulat, amely még hosszú időn keresztül élni és táplálkozni akar a debreceni talajból.

A HÉV tartozik annyival a saját múltjának és jövőjének, de tartozik annyival Debrecen város lakossága érdekeinek is, hogy minél hamarabb elszánja magát a homokkerti villamos megépítésére.



— Ezután fenhordom az orromat a hitelezőim előtt, hiszen már Debrecen város sem tudja az adósságait törleszteni.

Debrecen város bejelentette a kormánynak, hogy nem tud eleget tenni kölcsöntörlesztési kötelezettségeinek

A város polgárai szegényednek, birtokainak értéke alászállott s míg új terheket hárított rá az állam, csökkentette jövedelmi forrásait

A gazdasági helyzet feltartóztatatlán rosszabbodása mind fenyegetőbben érezteti hatását nemcsak az egyesnek, hanem a köznek az életében is. Ki gondolta azt, hogy valaha is arra kerüljön a sor, hogy

Debrecen város, az országszerte oly gazdagnak ismert Debrecen kimondja, hogy nem tud kötelezettségeinek eleget tenni.

Pedig ma így van és így van akkor, amikor Debrecen valóban olyan gazdag, amilyennek hitték és hiszik. Gazdagsága azonban két olyan értékben van meg, amelyek ma, sajnos, nem értekek. Egyik polgárainak jóléte és ebből fakadó teljesítőképessége, a másik ingatlan vagyona. Mindenki tudja azonban, hogy a város polgárainak jóléte és ezzel teljesítőképessége teljesen eltűnt, az ingatlan vagyona értéke pedig oly mélyre szállott alá,

hogy igazában harmadát sem teszi a még csak nem régen volt értéknek. Mindezekhez járult azután, hogy a terhek folyton növekedtek és így Debrecen város is eljutott teljesítőképességének határához. Debrecen ma ott tart, hogy

nem tud eleget tenni ama fizetési kötelezettségeinek, amelyek kölcsönei után terhelik.

Sehol megoldási mód nem kínálkozik, amely mentesítet volna és így a gazdag Debrecen város is kénytelen kimondani, hogy kölcsöneinek annuitását fizetni tovább nem tudja.

Mindezekről a polgármester felterjesztést küld a pénzügyminiszterhez. Felterjesztésében rámutat az általános gazdasági bajok következményein kívül arra, hogy

a várost tulontul nagy mértékben vette igénybe az állam a maga fel-

adatainak átruházásával, amelyek nagy személyi és dologi kiadásokat róttak a város nyakába.

Ezek mellett nagy régi és új adóterheket kell viselnie a városnak, az illetékegyenértéket és ujabban a lakmányok után kivetett házádot. Ezzel szemben új bevételi forrásokat nem nyújtott a kormány a városnak, sőt a régi bevételi forrásokat is megszüntette, miat például a forgalmi adóból való részesedést, amely tudvalevően a minimumra csökkent le, pedig tudvalevően

éppen ez a jövedelem volt az a kölcsönök annuitásának fizetésére.

Arra kéri mindezek kimutatása mellett a polgármester a pénzügyminisztert, hogy a forgalmi adórészcsésés elvonásának pótlásán adjon megtérítést a városnak.

Pörli Debrecen a helyivasutat a homokkerti villamos kiépítéséért

Kitől várjanak a mai inségben köz munkát, ha nem ilyen hatalmas társaságtól — A Hév-nek nincs 180,000 pengője a villamos kiépítéséhez, de a városnak 200,000 pengős kölcsönt kínál a Szabó Kálmán ucca kikövezéséhez

Debrecennek egyik tengeri kigyója a homokkerti villamos ügye, amely körül már hosszú évek óta folyik a vita a város és a Hév között. A vita még mindig nem ért véget, bár a közgyűlés most erélyes határozattal akarta elérni azt, hogy a homokkerti villamos megvalósítását elérje. A közgyűlés tudvalevően kimondta, hogy abban az esetben, ha a Hév 200.000 pengőt ad — nem kölcsönként —, a város kiépíteti a Szabó Kálmán ucca aszfaltburkolatát és ez esetben lemond a villamosról, hanem a Hév járhatja a Homokkertben autóbust. Ha ezt nem teszi, akkor kimondja, hogy

a villamos azonnal vnió kiépítéséhez ragaszkodik.

A közgyűlés azt is kimondta, hogy ez a határozat csak birtokon kívül fellebbez-

hető. Ez ellen a határozat ellen a Hév fellebbezéssel élt és ebben azzal támadja meg a határozatot, hogy a közgyűlés már egyszer elállott a homokkerti villamos megépítésétől, másrészt a közismert gazdasági helyzet lehetetlenné teszi a villamos megépítését. A fellebbezés után néhány nappal a Hév külön beadványt intézett a polgármesterhez és kijelentette, hogy a fellebbezést csak azért adta be, hogy a közgyűlési határozat jogerőre ne emelkedjék.

A polgármester a fellebbezést most felterjesztette a belügyminiszterhez és felterjesztésében az ügyről külön jelentést tett. Egyben elrendelte, hogy

a tisztí főügysz a homokkerti villamos ügyében kelt közgyűlési ha-

tározat érvényesítése céljából polgári pert indítson.

A miniszterhez intézett jelentésében kifejti a polgármester, hogy a Hév igen sok kötelezettségnek a teljesítésével tartozik a várossal szemben, így

tartozik a tisztviselőtelepi vonal megépítésével, a Petőfi-téri telep kihelyezésével.

A homokkerti villamos megépítésétől is mindig vonakodott a Hév. Azt, hogy a homokkerti villamos a gazdasági lehetetlenülés miat, nem építhető meg, csak a bíróság állapíthatja meg és erre való a polgári uton megindított per. De

gazdasági lehetetlenüléssel a Hév nem is védekezik, mert olyan

nagy vagyoni társaság, mint a Hév,
amely mögött a Magyar Vasúti Forgalmi Rt. áll, erre nem is hivatkozhatik.
— Egyébként is — mondja a polgármester —

a Hév már 25 év óta tudja, hogy kötelessége a homokkerti villamost megépíteni, tehát erre a célra tőkét gyűjthetett volna.

Inkább abban látja a vonakodásnak okát, hogy a Hév nem látja jövedelmezőnek a megépítést. De szociális és gazdasági szempontokból is ragaszkodni kell e villamos megépítéséhez, mert

kitől várjanak a mai nagy munkanélküliségben munkaalkalmakat, ha nem ilyen nagy társaságtól?

Figyelembe kellett venni azt is, hogy a villamos megépítésével a homokkerti telkek értéke is nagymértékben emelkedik. De a város nem is veheti figyelembe a Hév-nek a rentabilitás kérdésében elfoglalt álláspontját, mert hiszen a szerződés értelmében

Debrecen város éppen az egyes vonalaknak különböző rentabilitására figyelemmel évi 40.000 aranykorona szubvenciót állapított meg a Hév-nek és ezt az összeget a kikötött tíz évig pontosan fizette is.

Az is a legnagyobb részben a vonakodás oka — folytatja a polgármester —, hogy

mivel a homokkerti villamos csak folytatása lenne a Kossuth ucai vonalnak, az egész vonalra nem kérhetne a Hév nagyobb menetdíjat, mint 24 fillért, már pedig 24 fillért most megkap a Kossuth ucai vonalon,

tehát a kiépítés nem előnyös neki. Pedig a területhasználati szerződés

az egyetemi köruton sem engedi meg a 8 fillér szedését,

amíg a Kossuth ucai vonal kiépítve nincsen. Jelenti végül a polgármester, hogy a közgyűlés nem mondott le soha a homokkerti villamos megépítéséről, de nem is mondhatott le, mert ehhez a miniszter jóváhagyása kellett volna. Rámutat még a polgármester arra is, hogy a Hév azt mondja: nincs módjában a villamos kiépítéséhez szükséges 180.000 pengő összeget megszerezni, ugyanakkor azonban felajánlja a városnak, hogy a Szabó Kálmán uca kikövezéséhez szükséges 200 ezer pengő kölcsönképen rendelkezésére tudja bocsátani a városnak.

A beadványra vonatkozóan kijelentette a polgármester, hogy a megtett intézkedésektől eltekintve nem zárkozik el attól, hogy további tárgyalásokat folytasson a Hév-vel.

Ankét a vidéki városokról

A Hétfői Társaság a magyar gazdasági élet minden ágára kiterjedő előadássorozatot rendez, melynek során Popovits Sándor a jegyintézettről, Fenyő Miksa a magyar gyáriparról, Nyulászi János a magyar pénzügytelokról, Marschall Ferenc országgyűlési képviselő a magyar agrárkérdésekről, Magyar Bertalan a külföldi gazdasági konferenciákról tartott előadást. A legutóbbi ülés előadója dr. Kuthi Sándor debreceni ügyvédet, a városzövetség igazgatóját kérte fel a társaság, aki nagyszámú közönség előtt tartott a vidéki városok gazdasági és kulturális helyzetéről érdekes adatokkal fűszerezett szabad előadást, melynek során ismertette a vidéki városok

2 év után 2

megérkezett

a KARLSBADI porcellán

Zsolnai szállítványunk is megérkezett. Raktárunk a legmagasabb igényeket is kielégíti. Időszerű, olcsó árak mellett.

DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI R.-T.

kulturális, gazdasági és politikai védő szervezeteit.

Az előadást vacsora követte, melyen százan vettek részt a székesfőváros, a vidéki polgármesterek, a kereskedelem és ipar országos testületei részéről. Az első felköszöntőt Borbás Lajos al-

elnök mondta, melyben köszönetet mondott az alapos és sok új szempontot tartalmazó előadásért. Dr. Balkányi Kálmán a magyar vidéki városi élet két reprezentáns egyéniségére, dr. Szabó Ferenc győri polgármesterre és az előadóra mondott felköszöntőt.

Hiábavaló rektori rendelkezések után minden professzor intelmével akarják helyreállítani a debreceni egyetem rendjét

Nem akarnak zsidó társaikkal együtt tanulni a nemzsidó ifjak

A debreceni egyetemen ma délelőtt kellett volna a rektori hirdetőtáblán megjelent rendelet szerint megkezdődni az előadásoknak, már tudniillik abban a tökéletes rendben, amelyet az egyetemi szabályok megkövetelnek. Ez nem történt meg. A rektor felhívta ugyan az ifjuságot arra, hogy eltanácsolások ne történjenek, ezzel szemben az következett be, amit a Független Ujság már tegnap jó forrásból előre megjósolt: ezt a rendeletet az ifjuság nem tartotta be. Súlyosabb zavargások ugyan nem történtek, de a nem zsidó hallgatóság vagy arra az álláspontra helyezkedett, hogy nem ül egy teremben zsidó egyetemi hallgatókkal, vagy pedig eltanácsolta a zsidó hallgatókat.

Az egyetem minden karán ez volt a helyzet a hittudományi kar kivételével, ahol nincsenek zsidók. A jogi karon három professzor megtartotta az első órát csak zsidó hallgatók előtt. Így történt például ez Nizsalovszky professzornál, akinek első óráját négy zsidó egyetemi hallgató hallgatta végig, második órájára a professzor már három keresztény hallgatót is ka-

pott. Volt azonban professzor, aki az órát egyáltalán nem tartotta meg, miután a nem zsidó hallgatók kivonultak a tanteremből.

Hir szerint az orvosi karon is kivonult az ifjuság az egyik professzor órájáról néhány zsidó hallgató volt jelen csak ezen az órán. A következő órában már ezeket eltanácsolták.

Tetteles rendbontás nem történt egyik karon sem.

Az egyetem rektora kijelentette ismét, hogy holnap már a legnagyobb rendben fognak végbemenni az előadások minden karon. Minden professzor az első óra elején beszédet intéz az ifjusághoz és felhívja arra, hogy annak az elvnek, hogy minden egyetemi polgárt egyenlő jogok illetnek meg, szerezzenek érvényt. Azt reméli a rektor hogy a professzori intelemnek fogantatja is lesz. Más oldalról viszont arról értesítenek, hogy a zsidó egyetemi hallgatókkal való együtttanulásra nem hajlandók a többiek, amíg a numerus clausus szigorú megtartására vonatkozóan beadott memorandumukra választ nem kapnak. Dr. Rugonfalvi Kiss István ekkor — hir szerint — kijelen-



300 évvel ezelőtt, 1632 november 24-én született Spinoza Baruch, a nagy filozófus, akinek tanításaiból kifarjadt az idealista filozófia. Spinoza élete valóságos regény. Gyémántkőszőrű zsidó volt. Kora legnagyobb tudósai már méltányolták, alkalma lett volna vagyonhoz jutni, elismeréshez, de szegénységben, visszavonulva élte le életét.

tette, hogy bezárja az egyetemet, ha nem tud rendet teremteni.

A rendőrségen ma is folynak a kihallgatások az egyetemi könyvtárban történt verekedés tettesének megállapítására. A rendőrség azoknak a neveit is nyomozza, akik egyáltalán jelen voltak a verekedésnél és személyes szabadság megsértése címén eljárás indult azok ellen is, akik csak jelen voltak a zsidó hallgatók eltávolításánál, de jelenlétükkel segítettek.

Az iparkamara közgyűlést tartott

Tegnap délután nagyszámú érdeklődő jelenlétében tartotta meg a debreceni iparkamara közgyűlést Sesztina Jenő elnöklése mellett. Sesztina elnök meleg szavak kíséretében adta át az állami munkásjutalmat Balogh Benjámin alkalmazott és a kereskedelmi miniszter kiténtetését Jeddí Fehér Ignác, a Szabó Mihály-féle hentesárugyár nyüzemvezetője részére.

Több kisebb ügy letárgyalása után Radó Rezső terjesztette elő jelentését, amelyben részletesen beszámol a kamara működéséről.

A kereskedelmi és iparkamarák kisorsolt felsőházi tagját választó kamarai elektorokká a közgyűlés egyhangulag ifju Schwarz Vilmos és Zelinger Ede kamarai alelnököket választotta meg.

Ezután Radó főtitkár a nemzeti munkaterv ipari és kereskedelmi vonatkozásaival foglalkozott és kifejezte az óhajt, hogy a munkaterv megvalósítása folyamán biztosítsák az egyenlő elbánás elve a kereskedelemmel és iparral szemben.

Elhatározták továbbá, hogy a közgyűlés feliratot intéz a belügyminiszterhez, hogy a kereskedelmi alkalmazottak táppénz fizetése kérdésében a kereskedő munkaadókat az ipari munkaadókkal egyenlő helyzetbe juttassa.

Dr. Diczig Alajos titkár részletesen vázolta a devizarendszer súlyos hátrányait.

Több hozzászólás után a közgyűlés elhatározta, hogy sürgős feliratot intéz a pénzügyminiszterhez az adóhátralékok behajtásának enyhítése és az adókulcs leszállítása végett.

Szónszedve találtak meg egy ellopott kerékpárt

Rácz János gimnázista feljelentést tett a rendőrségen, hogy Magoss György-tér 20. szám alatti lakásáról vadonatúj kerékpárját ellopták. Megindult a nyomozás és a véletlen érdekes nyomokat szolgáltatott a rendőrségnek.

Szendró Lajos rendőr főtörzsrömer szerdán reggel a nagyerdei vígadó környékén az egyik bokorban kerékpáralkatrészeket talált. A leletet bevizsgálták a rendőrségre, ahol kiderült, hogy az alkatrészek Rácz János kerékpárjáról valók. A károsult fel is ismerte a saját kerékpárjának darabjait.

A rendőrség azt hiszi, hogy újabb kerékpártolvaj-banda garázdálkodik Debrecenben és tervszerűen lopkodják a kerékpárokat. Kézrekerítésekre erőlyes nyomozás indult.

Verseny tárgyalási bonyodalmak egy rágalmozási perben

Szerdán délelőtt a Jeney-tanács elé került Wolff Ödön vállalkozó és Finály Pál mérnök, akik egymás ellen rágalmozás és becsületsértés címén tettek feljelentést. Az ügy előzménye az, hogy a Wolff Márk budapesti cég a berettyóújfalui közkórház vízvezeték és egészségügyi berendezésének szállítására tett ajánlatot. Wolff Ödön szerint Finály Pál mérnök részt vett a zárt versenytárgyaláson és felhasználta az ott szerzett adatokat s ezzel hivatali titkot sértett meg. Finály Pál mérnök, bár szolgálatban áll, a Csanak István cégnek volt a szakértője.

Wolff Ödön két levelet írt a mérnökhöz, melyekben sértő kitételeket használt, azt hangoztatva, hogy hivatali titkot sértett meg. A mérnök válaszló a sértő levélre és azt írta Wolff Ödönnek, hogy nem veszi igénybe a számságait.

Dr. Fényes Jenő ügyvéd Wolff Ödön védelmében előadta, hogy a közszállítási szabályzat értelmében Finály nem vehetett részt az ajánlat felbontásánál, tárgyalásánál és még ha a bizottságnak lett volna is a tagja, nem lett volna szabad közölnie az ott szerzett adatok részleteit.

A mérnök arra hivatkozott, hogy ő a hivatalfőnöke engedélyével tekintette meg az iratokat és vett részt az ajánlat ismertetésénél.

A perbeszéd elhangzása után a bíróság büntőnek mondotta ki mindkét vádlottat és Wolff Ödönt 100 pengő pénzbüntetésre ítélte, de tekintettel az enyhítő körülményekre, az ítélet végrehajtását felfüggesztette, kimondva, hogy a mérnöknek a sértő levelek elküldése előtti magatartása és véleménye a Wolff Márk cégről, eredményezte azt a hangulatot, amelyben megírta az inkriminált kitételeket. Finály Pál

mérnök bűnösségét megállapította ugyan a bíróság, de a büntetés kiszabásától eltekintett.

Az ítéletben a mérnök megnyugodott. Wolff Ödön és védője fellebbezést jelentettek be.

3 évre ítélték egy könnyelmű soffort egy emberhalál miatt

Az autó megrendelőjét agyonnyomta az árokba fordult rendezésküli gép

A debreceni tábla Bihari István motorszereelő és Pázmány József szerelő ügyében tartotta meg szerdán a fellebbviteli főtárgyalást. Két évvel ezelőtt Bihari Istvánnak volt egy rozoga autója, amelynek rendszámablaja sem volt, mert a rendőrség nem adott engedélyt a veszélyes járműre.

Varga Béla büszentmihályi lakos 1931 szeptemberében kocsit kért néhány napra Biharitól, aki a rozoga autót küldte ki hamis rendszámablával Pázmány József vezetésével. Az autó 23 defekt után bejött Debrecenbe utasaival, Varga Bélával, Szakács Jánossal, Róth Lászlóval és Pázmány Józseffel.

Debrecenben a rendőrség elfogta a hamis táblával fuvarozó rozoga autót és Budapestre irányította vissza. Püspökudány és Karcag között az autó

a rozoga kormánykerék és fékek miatt befordult a háromméteres árokba és Varga Bélát agyonnyomta. Bihari és Pázmány ellen megindult a bünvádi eljárás gondatlanságból okozott emberölés miatt. A törvényszéken Bihari Istvánt 8 hónapi fogházra, Pázmányt 3 évi fegyházra ítélték és eltiltották 3 évre az autózéstől.

Az ítéletet a debreceni tábla helyben hagyta.

OKOSAN TESZI,

ha pénteki hal szükségletét még ma beszerzi. Halak kilója 70 fillértől. Tiszai, balatoni, hortobágyi élő és jegelt halak legjobbak a Tiszántúli Halcsarnokban, József kir. herceg u. 2. Vigmozi bejárattal szemben. — Egész nap nyitva.

Fiuháremet rendezett be magának egy pesti kereskedő

Huszonöt fiatalembert talált a rendőrség a kereskedő lezárt lakásában

Budapest, november 23. Kedden délelőtt a fővárosi előjáróság egyik kiküldöttje egy lakásüggyel kapcsolatban felkereste Rosenblüth Miksa kereskedőt, József ucca 6. szám alatt levő lakásán. A lakásba nem tudott bejutni, mert az ajtót zárva találta, ellenben több férfi hangját hallotta kiszűrődni. Az altiszt erre a házbellekhez fordult és megkérdezte, hogy miféle titkos összejöveteleket tartanak a Rosenblüth-féle lakásban. A házbellek közölték vele, hogy Rosenblüth lakásában különös dolgok történnek, amelyeket éppen most tartanak megfigyelés alatt.

Az altiszt azonnal a rendőrségre ment, ahol elmondotta értesüléseit. Az esti órákban detektívek szállták meg a József ucca 6. számú bérház udvarát és a Rosenblüth-féle lakást megfigyelés alatt tartották. Rövid idő alatt egy sereg fiatalember jelent meg a házban, akiket a detektívek gyorsan „lekapcsoltak”. A detektívcsoport azután behatolt Rosenblüth Miksa lakásába és ott még tíz fiatalembert találtak nagy kártyaharc közben. Összesen 25 fiatal fiút állítottak elő a rendőrségre, ahol azonnal megkezdtek kihallgatásukat.

Valamennyien beismerték, hogy Rosenblüth, aki egyébként előtűnik Rónay Miklós néven szerepelt, arra használta fel őket, hogy összehozta a fiatalembereket barátaival és jómódu ismerőseivel. Volt közöttük néhány, akikkel maga Rónay-Rosenblüth is szoros barátságot tartott fenn.

A rendőrségen megkezdtek Rosenblüth kihallgatását is és csak ennek befejezése után dől el, hogy kik ellen és milyen címen indítanak eljárást.

Háromheti fogház a kisgyermek forróvíz-haláláért. Szőke Józsefné derecskei asszonynak az unokája, a két éves Király Béla, a nyáron több gyermekkel játszadozott a kamrában, ahol egy fazékban forróvíz volt a földre téve, mivel nagymosás volt a háznál. A kis Király Béla belezuhan a forró vízbe és két hét múlva sérülései következtében meghalt. A debreceni törvényszéken most tartották meg a tárgyalást a gondatlanságból elkövetett emberöléssel vádolt Szőke Józsefné ügyében, aki sirva tett vallomást. A bíróság bűnösnek mondotta ki Szőke Józsefnét és három heti fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Gyomor- és bélzavaroknál, étvágytalanságnál, szorulásnál, fölfúvódásnál, gyomorégésnél, felbőgésnél, szédülésnél, homlokfájásnál, hányingernél 1—2 pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz alaposan kitisztítja az emésztőutakat. Közközházi jelentésekben olvassuk, hogy a Ferenc József vizet még a fekvő betegek is nagyon szívesen isszák és általánosan dicsérik. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

A város a Kereskedő Társulat iskolai segély kérése ellen

Dr. Vásáry István polgármester a kereskedő társulati polgári iskola városi kezelésbe vételéről úgy határozott, hogy a Kereskedő Társulat iskolái részére megszavazott segélyeket nem szabad folyósítani. Ez ellen a rendelkezés ellen a kereskedő Társulat felülvizsgálati kérelemmel élt, amelyet a polgármester most terjesztett a miniszter elé. Kisérő jelentésében arra mutatott rá, hogy a városi segélyt nem azért adta a város, hogy a Kereskedő Társulat abból adósságait törlessze és vagyont gyűjtsön, hanem azért, hogy iskoláit fentartsa. Ha ez meg is történt és most már vagyona van a társulatnak, akkor kötelessége lenne a polgári iskolát tovább is fentartani. Mivel pedig ezt nem tette és az iskolát a városnak kellett átvenni a város újabb áldozatot nem hozhat, hanem fel kell használnia azokat az összegeket, amelyeket beállított a költségvetésbe az iskolák segélyezésére. A városnak egyébként szuverén joga, hogy segélyt adjon vagy ne adjon, de arra kötelezni nem lehet. Az esetben, ha a Kereskedő Társulat fentartotta volna a polgári iskolát, lehetne beszélni arról, hogy a városnak kötelessége segélyt adni erre a célra, mert különben maga kénytelen fentartani a polgári iskolát, ami most meg is történik. Segély követelésére tehát a társulatnak joga nincsen.

12 évről 3 évre szállította le a tábla a sógorgyilkos leventeoktató büntetését

Budapest, november 23. Februárban Budapesten a Vaskapu ucca egyik házában Boros István leventeoktató szövegtábla közben rálőtt sógorára, Eperjesi István fővárosi tanácsjegyzőre, aki másnap sérüléseibe belehalt. A büntető-törvényszék annak idején szándékos emberölés büntetésében mondotta ki bűnösnek Borost és 12 évi fegyházra ítélte. Ma foglalkozott az ügygel az ítélőtábla megváltoztatta a minősítést, a bűncselekményt erős felindulásban elkövetett szándékos emberölésnek mondta ki és 3 évi fegyházbüntetést szabott ki Boros Istvánra.

Ez a lap a küzdő, dolgozó emberek lapja!

Ez a lap harcol a kossuthi demokráciáért, a közélet tisztaságáért, a szebb, boldogabb jövőért! Támogasson bennünket küzdelmünkben azzal, hogy felhívja olyan barátja, szomszédja figyelmét lapunkra, aki még nem tartozik táborunkba!

E hó 27-i lapszámunkban indítjuk meg „Éjjel kettőtől háromig” című szenzációs érdekes regényünket s ha szomszédja, ismerőse most fizet elő lapunkra, elejéről olvashatja ezt a nagyszerű regényt.

**Olcsóbb lett
a marhahus!**
1 kg 40 és 60 fillér.
Szent Anna u. 10.
(Városi bérpalota.)

**A Magyar Uszósövetség
köszönete
Vásáry polgármesternek**

Budapest, november 23. A Magyar Uszósövetség ma este tanácsulést tartott ifj. Horthy Miklós elnöklésével. A tanácsülés köszönetet mondott Debrecen város vezetőségének, elsősorban dr. Vásáry István polgármesternek a debreceni fedett uszoda megépítéséért.

**35,000 pengőt sikkasztott
a hivatalos pénzekből
kiskozári Párvy Endre,
a budapesti tanítónőképző
intézet volt igazgatója**

Budapest, november 23. Egy ismert pedagógus, kiskozári Párvy Endre ellen a kultuszminisztérium sikkasztás miatt feljelentést tett. Párvy Endre, aki a Damjanich uccai állami tanítónőképző intézetnek volt az igazgatója, éveken keresztül sikkasztott a reábizott hivatalos pénzekből. A feljelentés nagy feltűnést keltett, mert

Párvy Endre a Pedagógiai Társulat elnöke volt és igen előkelő társadalmi életet élt.

A Damjanich uccai intézetnek több alapítványa van, amelynek kezelését az igazgató végzi. Nemrégiben vonult Párvy nyugalomba és akkor az intézet igazgatójává Kiss Józsefet nevezték ki.

Az új igazgató megdöbbenve vette észre, hogy

súlyos szabálytalanságok történtek a pénzkezelés körül.

Nyomban jelentette az esetet a közoktatásiügyi minisztériumban, ahol megindult a fegyelmi vizsgálat. Ennek során megállapították, hogy körülbelül 35.000 pengő hiányzik. A fegyelmi során kihallgatták Párvy Endrét, aki megtörtén valotta be, hogy a visszaéléseket valóban elkövette. A minisztérium bünvádi utra terelte az ügyet. Párvy Endre, amikor a bünvádi feljelentésről értesült, nyomban jelentkezett az ügyészségen és letartóztatását kérte.

Teljesen megtörve állott az igazgató Grottó László dr. ügyész előtt.

— Mindent beismerek... Csináljanak velem az urak, amit akarnak... Megtértem... Nem rohadulattól... Nem büntetési hajlamból... Egyik szerencsétlenség a másik után szakadt rám... A sors kezében kis labdává váltam... Rugtak, ütöttek, megkároítottak mindenfelé... Azután jöttek a nagyobb csapások is... A családom egyik tagja a másik után betegedett meg... Minden pénzem elment orvosi költségekre, orvosságokra... Kénytelen voltam a régm bizott pénzekhez hozzányulni... Azután megindult a lavina és én már nem tudtam többé megmenteni magamat... Most itt vagyok...

Az ügyész természetesen elrendelte a tanítónőképző intézet igazgatójának azonnali letartóztatását és így Párvy Endre ma már a Markó uccai fogház foglya.

Hitler tovább alkudozik Hindenburggal

Szerdán heves kommunista tüntetés volt Hitler berlini rezidenciaja előtt

Berlin, november 23. A nemzeti szocialistapárt sajtóosztálya közli: Hitler Adolf válaszáat az államtitkár tegnapi levelére ma délután 18.30 órákor nyújtották át. A válasz beható indokolás után kifejezésre juttatja, hogy Hitler nem vállalhatja a birodalmi elnök által neki adott azt a megbízást, hogy a kormány a válságot tisztán parlamentáris uton oldja meg, mert a tett fentartással kapcsolatban ez keresztülvihetetlen. Hitler a birodalmi elnöknek világosan meghatározott indítványt terjesztett elő, amellyel a kormányválságot a legrövidebb időn belül meg lehet oldani.

Berlin, november 23. Amikor Goehring, a birodalmi gyűlés elnöke este félhétkor a Kaiserhof-szállóból elindult, hogy Hitler válaszáat átnyújtsa a birodalmi elnöknek, különböző oldalról nagyszámu kommunista tüntető furazkodott a tömegbe. A tüntetők a szálló bejárata előtt tüntettek Hitler és a párt vezérei ellen. A már korábban összegyűlt nemzeti szocialisták kézitusa keveredtek a kommunistákkal. A verekedésnek a rendőrség vetett véget. A rendőrség úgy a nemzeti szocialistákat, mint a kommunistákat hátraszorította és szétszórta.

50—95 pengő egy téglavetőbeli földkunyhó árfolyama

Cseh és román állampolgárokat találtak a Téglavető lakosai között — Az idegeneket kitoloncolják, a vásárra kerülő kunyhókat lebontják

Megemlékeztünk már arról, hogy dr. Vásáry István polgármester erélyes intézkedéseket tett a Téglavető ügyében, hogy ott további engedély nélküli letelepedések ne történjenek. A rendelkezések betartására az elsőfoku közigazgatási hatóság örködik igen éberen.

Dr. Vass Károly, az elsőfoku közigazgatási hatóság vezetője most tett jelentést a polgármesternek a kiadott rendelkezések óta történtekről. Jelentése szerint 12 házat bontottak le, amelyeket azóta építettek engedély nélkül. Ez idő szerint

117 ház van a Téglavetőben s új építkezés nem történt.

Tíz embert, akikről kiderült, hogy cseh és román állampolgárok, kilakoltattak s

ezek ellen a kiutasítási eljárás a rendőrség előtt folyamatban van.

Erősen dívatba jött a házakkal való üzérkedés, amelyeknek során

50—95 pengőért kelnek el a „házak”.

Javaslatot tett dr. Vass Károly arra is, hogy mivel annak, aki üzérkedik a házzal, nincs szüksége a lakásra s mivel a ház városi területen és városi anyagból épült,

el kell kobozni az ilyen épületet és le kell bontani.

A polgármester azonban nem rendelte el eze lebontását, hanem e kérdésben csak akkor fog dönteni, ha Pethő László, megbízott mérnök a Téglavető parcellázási tervét már betervezte.

Megölte feleségét két kisgyermekével,

majd öngyilkos lett egy gazdálkodó az örökség miatt

Szentes, november 23. Négyes családirtás történt ma hajnalban a Szentes közelében fekvő Nagymágocs-Lászlótelken.

Somogyi János béres arra lett figyelmes, hogy

vitéz Fábrián Nagy Sándor tanyája felől kétségbeesett kiáltások hallatszottak.

Amikor a tanya felé rohant, látta, hogy Fábrián Nagy Sándor 40 éves gazdálkodó az udvaron véres alsóruhában ineteget feleje, majd összeesik.

Amikor a béres odaért, a gazda csak ennyit tudott mondani:

— Kiirtottam a családomat.

Egy óra múlva a helyszínen voltak a csongrádmezei kórház mentői, akik a csendőrökkel együtt bementek a lakásba, ahol borzalmas látvány tárult eléjük.

A fal és az ágy között a földön feküdt véres dunyhával letakarva a 24 éves Fábrián Nagy Sándorné.

A fején borzalmas, agyvelőig ható sérülések látszottak. A kemence közelében feküdt a földön a házaspár egy éves Sándor és két éves Eszter nevű gyermeke: mindkettő csupa vér volt. Az udvarról bevitték a lakásba a gazdát, akinek torkán hatalmas seb tátongett.

A szörnyű családi dráma áldozatait első segélyben részesítették, majd be szállították a csongrádmezei kórházba, ahol ma délben operálta meg őket Bugyi István dr. sebész-főorvos. Az operáció után Fábrián Nagy Sándor eszméletre tért és csak ennyit mondott:

— Pénz miatt irtottam ki a családomat.

Többet nem tudott mondani. Ekkor ceruzát adtak a kezébe és a gazda egy papirdarabra ezt írta fel:

„Az anyámmal és a testvéreimmel összeveszttem az örökség miatt. Ezért tettem...”

Ezután uira elvesztette eszméletét. A csendőri nyomozás megállapította, hogy Fábrián Nagy Sándor tegnap este az apai örökség ügyében felkereste édesanyját és testvérét. Beszélgetés közben összeveszttek és a gazda erősen felindult állapotban ment haza. Éjszaka két órákor a felesége arra ébredt fel, hogy férje kimegy az udvarra, magával hoz egy nagy csákányt, visszatér és bezárja az ajtót.

A következő pillanatban

a gazda a csákánnyal felesége fejére sujtott.

Az asszony véresen esett le az ágyról. Kétségbeesett sikoltozására felijedt a két kis gyerek is.

A bestiális apa az egy éves kisfiút felkapta és teljes erejéből a falhoz vágta, úgyhogy a fiu koponyaalapi törést szenvedett. Ezután a kisleány fejére ütött a csákánnyal, majd borotvát vett elő és saját nyakát vágta keresztül.

A családirtás minden áldozatának állapota életveszélyes. A két kis gyermek is haldoklik.

30 ÉVE

ADJÁK FEL A DEBRECENIEK APRÓHIRDETÉSEIKET A FUGGETLEN UJSÁGBAN. MIÉRT? MERT A FUGGETLEN UJSÁG HIRDETÉSEI EREDMÉNYT HOZNAK.

Népgyűlés a 40 óras munkahétért

A munkanélküliség problémája egyre inkább fenyegeti a társadalmat s az a rengeteg nyomor és szenvedés, amely nyomában jár, napról-napra nagyobb rétegeket ölel magához s kétségbeesetten keres, kutat minden ténylező, hogy megtalálja azokat az eszközöket, amelyekkel a munkanélküliségen segíteni lehet.

A munkásság ujjában a munkaidő megrövidítéséért száll sikra, mert az a meggyőződése, hogy a tőkés termelési rendben csak így lehet a sok szenvedésen enyhíteni s bár nem jelenti a kérdés végleges megoldását, azonban sokkal több ember jut keresethez, kenyérhez.

Az ország munkássága az egész országban november 27-én, vasárnap népgyűléseken fogja követelni a 40 óras munkahét megvalósítását s Debrecenben a népgyűlés vasárnap délelőtt 10 órákor lesz megtartva a Munkás-Otthon nagytermében. A népgyűlés előadója Török Gábor szakszervezeti titkár lesz.

— Ellopták a pénztárcáját. Singer Béla fodrászsegéd feljelentést tett a rendőrségen, hogy Arany János ucca 30. szám alatti lakásáról ismeretlen tolvaj pénztárcáját ellopta. A nagyobbik baj azonban, hogy a pénztárcában 42 pengő készpénz és 2 aranygyűrű is volt. A rendőrség megindította a nyomozást.

Sok pénzt meg akarit, ha ruhát
naian készített
KERESZTESI uriszabó,
Varga uca 1.

Csikorgó hidegben 13 kilométert szekerezett, hogy meghajjon a gyermeke

A debreceni ügyészség Varga Mária debreceni cselédleány ellen gyermekölés bűntette címén emelt vádat. A terjedelmes vádirat szerint a leány tavaly télen a nádudvari határban csikorgó hidegben 13 kilométert szekerezett és ott szülte meg gyermekét a szekéren. A gyermek a nagy hidegben meghalt.

A debreceni törvényszéken szerdán tartotta meg a tárgyalást Jeney Sándor dr. tanácsa az ügyben.

A vádlott elmondotta, hogy ő nem akarta megölni gyermekét, nem azért ült a nagy hidegben szekérrre, hanem azért mert muszáj volt. A sógorának a felesége beteg lett és neki kellett kimenni a tanyára, hogy vigyázzon a házra és rendben tartsa a lakást. Arról nem tehet, hogy utközben érte a vajadás.

A törvényszék több tanút kérdezett meg, aki egybehangzóan azt adták elő, hogy a leány titkolta állapotát és még az utolsó percben sem mondta el, hogy mi baja van.

Az ügyész, dr. Atdorfer István szigorú büntetés kiszabását kérte, mert igazoltnak látja azt a tényt, hogy a leány, aki titokban tartotta, hogy állott állapotba került, elmulasztotta a köteles gondosságot és ezzel gyermeke halálát okozta. A bíróság bűnösnek mondotta ki a vádlottat és elítélte 3 hónapi fegyházra. Az ítélet jogerős.

Uzleti záróra karacsony előtt

A debreceni ipartestület ezúton közli érdekeltségével a következőket:

A nyílt árusítási üzleteknek a karácsonyt megelőző hétköznapi napokon és két vasárnapon való nyitvatartását a m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur rendeletileg szabályozta. Az idevonatkozólag kiadott 152.000/1932. K. M. sz. rendelet szerint azokat a nyílt árusítási üzleteket, amelyeket köznapokon este hét óra előtt kell bezárni, f. évi december hó 5-től december hó 24-ig bezáróan a szombati napokon este nyolc, egyéb köznapokon este hét óráig, a tulnyomóan élelmiszereket árusító üzleteket a szombati napokon este 9 óráig lehet nyitvatartani.

A nyílt árusítási üzleteket f. évi december hó 4-ére és 18-ára eső vasárnapokon reggel hét órától délután kettő óráig lehet nyitvatartani. Az égetett szeszes italok munkaszüneti napokon való forgalombahozatalát korlátozó rendelkezések, valamint a húspiac vasárnapi munkaszünetét szabályozó rendelkezéseket azonban ezeken a vasárnapokon is alkalmazni kell. Ennélfogva a kizárólagos pálinkaméréseket a f. évi december hó 4-ére és 18-ára eső vasárnapokon is az ország egész területén egész napon át zárva kell tartani, a husnemiek árusítása pedig a szóbanforgó vasárnapokon is, Debrecen sz. kir. város területén egész napon át tilos, egyéb vidéken pedig csupán reggel hét órától délelőtt 10 óráig végezhető. A halféléket, élő és leölt baromfit azonban ezeken a vasárnapokon az egész ország területén, Debrecen is ideértve, reggel 7 órától délután kettő óráig szabad forgalomba hozni.

Debreceni ipartestület.

NYÍLT SPORTLEVÉL BARATOMHOZ, DR. NAIIV BALEKHEZ HELYBEN

Kedves Barátom!

Kérlek, vedd le a kabátodat és kalapodat, ülj ide mellém egy kicsit. Hova akartál elrohanni? Persze, a Bocskay elnökségi ülésére. Pedig még félig sem kaptad be a vacsorát, nézd, csupa zsír a szád, arra se értél rá, hogy megtöröld, annyira sietél, nehogy egy percet is késlel.

Hát most az egyszer ne menj el, kérek. Hat éve minden ülésre, megbeszélésre, értekezletre, tárgyalásra elmentél, akár esett eső, akár hullt a hó. De te akkor is elrohantál volna, ha eső helyett frissen köszörült szekercék potyogtak volna az égből. Nos, esdkelek, barátom, maradj ma este itthon. Gyere, ülj le ide velem ebbe a csendes sarokba, gyujtsunk rá egy cigarettára és engedd meg, hogy halkan, fojtott hangon a füledbe duruzsoljak. Hadd mondjam el, ami fáj neked, fáj neked és fáj mindazoknak, akik a Bocskay körül állunk a kormányruhá mellett. Eddig ugyanis mindig csak mások beszéltek; a kívülállók, a nézőközönség, a sporthirlapírók, vagy esetleg a játékos urak kegyeskedtek nyilatkozni.

Most én teszem be a garast. Most öt percig engemet illet a szó. Figyelj rám jól, kedves barátom, dr. Naiv Balek.

Ugy-e, már hetedik éve állunk a Bocskay élén? Ott voltunk, mikor nyápic csecsemőként világra hozta a professzionizmus. Nyiszlelt kis poronty volt, koraszülött, csenevész. Mohón csapott az emlőinkre, hogy telehabzolja magát. Akkor még pénztől duzzadt a keblünk, hej, százszor jobb idők jártak felettünk, mint manapság. És a csecsemő nem tudott eleget zabálni. Szopta, falta az ezreket, a tízezreket. Mi pedig mosolyogva gyönyörködtünk az étvágyában, mert láttuk, hogy lassan hizni kezd a lurkó. Hétről-hétre erősítettünk rajta, új meg új játékosokat vásároltunk a számára, remek tréneret szerződtettünk hozzá Nagy

Jóska személyében. Nagy Jóska volt az első bonne a kölyök-Bocskay mellett és a lurkó pompásan tanult. Mikor betöltötte az első esztendejét, a II. osztályból jeles osztállyal bekerült az I. osztályba.

Emlékszel még, barátom, sokan már akkor is azt kiáltották felénk, hogy naiv balekok vagyunk. Mi lemosolyogtuk a kishitűket, a közömbösöket, a zsigoriakat és továbbra is szívünkön meleggettük a gyorsan növekedő legénykét. Szinte a meghatottság fog el, ha visszatekintek a multba és ott látom régi-magunkat, amint lelünk melegével, szívünk vérével ajnározzuk a Bocskayt. Ha a Bocskay ügyes-bajos dolgairól volt szó (és ilyen mindig akadt csóstól), nem ismertünk sem nappalt, sem éjszakát. Elhanyagoltuk a hivatalunkat, leépítettük a szórakozásunkat, slendriánul viselkedtünk a családi életünkben, de egy célra mindig volt időnk: a Bocskay számára. Egy maroknyi társaság: bankemberek, orvosok, ügyvédek, mérnökök, magán- és köztisztviselők, kereskedők, iparosok, újságírók, vagyis Debrecen teljes társadalmának kicsinyített képmása, dolgozott, izgult, drukkolt, áldozott, hogy a zsenge fácskából terebélyes tölgy legyen. Reszketünk a csapatért, kitarítottunk véle jóbanrosszban. Ha kellett: felcsaptunk érte bálnrendezőnek, kettőskönyvelőnek, levelezőnek, pénztárosnak, hogy a házi adminisztrációt elvégezzük. Ha pénz kellett (és mindig kellett), adtunk rogyásig és újra adtunk. Ha kiürült a bukszánk: adósságokat csináltunk. Ha kimerült a hitelünk: elindultunk koldulni szerte a városban. Küldöttség formájában üldögtünk a polgármesteri hivatal előszobájában, elmentünk instanciálni Ponciustól Pilátusig, végigkunyveráltuk százegyszer a bankokat és iparvállalatokat, gyűjtőívet dugtunk a zsebünkbe s kapásból vágtuk

le az uccákon és köztéren barátainkat, ismerőseinket és üzletfeleinket, akik nem is konyitottak a futballhoz. Adjon öregem gyorsan két pengőt! — ripakodtunk rájuk szemérmetlen tolokodással, mert hiányzott Pityi Péter centerhalfpótlék vagy Mafla András balösszekötőpótlék megvásárlásához még négyszáz pengő. Velem nem egyszer megesett, hogy nem volt pénzem tíz cigarettára s ugyanakkor kétnapi szorgos munkával kerítettem a Bocskaynak egy husz pengőt adakozó mecénást.

Látom, elpirultál. Kár. Nincs benne semmi szégyelni való. Jót akartunk. Lelkesek voltunk. Debrecen hírét-nevét öregbítettük az országban és a külföldön. A Bocskay nevét kezdte megtanulni itthon és idegenben tizezer és százezer sportember. A kék-sárga színnek értéke lett a sportvilágban. Beszéltek róla, számontartották. Ha például Egerben bemutatottak egy sárbogárdi urnak, akkor azt mondta: „Ahá, Debrecen, persze ott van az a nagyszerű futballcsapat, az a Bocskay...” És ilyenkor elvörösödünk a büszkeségtől, a haláltéunkban mintha dobolt volna valaki egy öröm-indulót. És gögösen jártunk ki a mérkőzésekre és többnyire mosolygós arccal jöttünk haza, mert győztünk. De ha veszítettünk is, könnyű volt a lelünk, mert lehet, hogy a bíró volt rossz, lehet, hogy az eső zuhogott, lehet, hogy orkán dühöngött, de a csapat, a CSAPAT küzdött, dolgozott, igyekezett. A tizenegy fiu játszott a pályán profi-trikóban, de igazi amatőr lelkesedéssel s a rendkívül igazságszerető debreceni közönségnek sosem volt szokása, hogy bünbakot keressen.

Kérlek, kedves barátom, nagyjából elmondtam néked, hogy mi mit adtunk a Bocskaynak. Most nézzük meg a mérleg másik oldalát és néhány szót beszéljünk arról is, hogy kiért és miért történt mindez?

Ne, ne szólj közbe! Igazán nem nehéz válaszolni. Persze, csakis a játékosokért.

Nézz szét a pályán. Mondjuk, hogy 2500 néző figyeli a mérkőzést a Díszegi uton. A 2500 néző közül 2480 megváltotta a jegyét s a pénzéért egy becsületesen küzdő debreceni csapatot akar látni. A 2480 néző közül legalább a fele okosabb dologra is elkölthette volna a pénzét. Van köztük olyan, aki a mozirol mondott le, vagy egy új nyakkendőről, vagy a vacsorájáról, vagy egy jó regényről, vagy a napi cigarettadagjáról, vagy a kisfia téli nyakcsáljáról, vagy mit tudom én, miről?

Rajtuk kívül husz gentleman ül még a tribünön. Ezek mi vagyunk. A naiv balekok. Az elnökség tagjai, akik nem csupán a jegyet váltjuk meg, hanem, amint az előbb már ecseteltem... eh, hagyjuk, nem akarok ismételni.

No és lent a pályán futkározik 11 fiu. Ezek kapják a fizetést. A prémiumot. A startpénzt. A külföldi turák luxusutazásait. A külföldi turák zsebpénzét, napidijait. Télen ők utaznak Egyiptomba vagy a Riviérára, nyáron ők hűsülnek a Skandináv félszigeten. A sajtóban övük a hír és a dicsőség, alleluja, alleluja! A



A berlini állami színház lelkesen ünnepelte Gerhart Hauptmann, a nagy színművészt, aki 70-ik születésnapjára a porosz állam nagy aranyérmét kapta.

hírek

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG
telefonszámai:

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal 19-20 és 32-12
Szerkesztőség éjjel 32-12

— Időjósítás: Borus, esős idő, lényeg-
telen hőváltozás, élénkebb északnyugati
légáramlás.

— A Péterfia u. egyházközség november
24-én este 6 órakor az egyház tanács-
termében heti összejöveteli órát tart. Elő-
adást art dr. Módis László s.-lelkész egy
időszerű témáról. Minden érdeklődőt szí-
vesen vár a vezetőség.

— Vallásos ünnepély a Nyulason. Csü-
törtökön, november 24-én délután 6
órákor vallásos ünnepély lesz a nyulási
állami elemi iskolában, ahol az igazgató
készséggel bocsátja a termet a gyüleke-
zet használatára. Kezdoenek a 180. dics.
1. 2. v. Bibliát magyaráz: Siposs Imre
központi lelkész. Szaval Dedinszky Jenő
teológus. Énekel: Bagdy István th. Ro-
mán László harmónium kíséretével. —
Utána Román László harmónium számai
következnek. Imádkozik: Murányi Ár-
pád th. Záróének a 89. zsoltár 1. verse.
Önkéntes adományokat a harmónium
alapra szívesen és köszönettel fogad a
vezetőség.

— Vasárnap rendezi az Ady-Társaság
szokásos Ady-émlékünnepélyét. A deb-
receni Ady-Társaság minden esztendő-
ben megünnepeli nagy névadójának, a
modern magyar irodalmi vezér születé-
sének évfordulóját. Ebben az évben
november 27-én, vasárnap rendezi meg
az Ady-Társaság az ünnepélyeket, még
pedig délelőtt 11 órákor a Rothermere
uccai emléktáblánál, ahol dr. Vág Sán-
dor gimnáziumi igazgató mond beszé-
det és megkoszorúzza az emléktáblát.
Délután fél 6 órai kezdettel a Déri-
muzeum előadótermében rendezendő
irodalmi ünnepélyen Gulyás Pál, Ju-
hász Géza, Kardos Pál, Ries Janka,
Kertész Dániel és a KIE szavaló-
kórusa szerepelnek.

— Dr. Tankó Béla egyetemi professzor
előadása a városháza közgyűlési termé-
ben. Csütörtökön délután hat órákor a
városháza közgyűlési termében dr. Tankó
Béla egyetemi ny. r. tanár tartja meg a
„Modern esztetika” c. előadásának más-
odik előadását. Az Egyetemi Népszerű Fő-
iskolai Tanfolyam előadása ingyenes és
pontosan 6 órákor kezdődik.

— Debrecen a szabolcsi főispán instal-
lációján. Szabolcsvármegye alispánjának
meghívására Mikecz Ödön szabolcsi fő-
ispán installációjára, amely e hó 26-án
lesz, Debrecen város képviselőtársaság
dr. Várhelyi István polgármester, dr. Vargha
Elemér h. polgármester és báró Vay
László főispán is megjelennek.

— Csak inségmunkásokat szabad alkalmazni a városi vállalatoknak. A pol-
gármester rendeletet adott ki, amely sze-
rint a városi vállalatoknak új munkáso-
kat csak a hatósági munkaközvetítőből
szabad szerezni és ezeknek a munkások-
nak is olyanoknak kell lenniük, akik benn
vannak az inségmunkások felvett munkások
között.

— Jó a friss libatépítő. Schwartz
Ferenc Halköz 2. szám alatti lakásának
uccára nyíló ablakát ismeretlen tettes be-
törtte és az így csinált résen másfél kiló-
nyi libatépítő kiemelt. A tolvajt keres-
sék.

Sokkal egyszerűbb volna Erdély problémáját addig megoldani, amíg nyugodt légkör- ben lehet az ilyen kérdésekről tárgyalni

— mondta Winston Churchill az angol alsóházban

London, november 23. Az alsóház
felirati vitája során Winston Churchill
azt hangoztatta, hogy a győztesek le-
szerelése előtt sokkal inkább orvosolni
kell a legyőzöttek jogos panaszait,
mert ha helyreállítják az egyenlőséget
a fegyverkezés terén anélkül, hogy
előbb orvosolnák a bajokat, akkor új
európai háborút készítenek elő. Sokkal

célsejtőbb volna az olyan problémákat,
mint Erdély, addig megoldani, míg
hidegvérrel és nyugodt légkörben lehet
az ilyen kérdésekről tárgyalni és amíg
a győztesek fölényrel rendelkeznek.
Sokkal célsejtőbb volna ezt idejekorán
tenni, mint addig várakozni, amíg mind-
két oldalon hatalmas fegyveres táborok
állanak majd egymással szemben.

— A Debreceni Műpártoló Egyesület
kiállítása nyitva délelőtt 9—1-ig és dél-
után 4—7-ig a Déri-muzeum mindkét ki-
állítási helyiségében.

— Mozgalom a tiszapolgári Tisza-
hidért. Mind szélesebb hullámokat vet a
mozgalom az érdektelt vidékek részéről
abban az irányban, hogy az új Tisza-híd
Tiszapolgárnál és ne Tiszadobnál épüljön
meg. Most Borsodvármegye alispánja
kereste meg ismét Debrecen városát,
hogy a Tisza-hídnak Polgár mellett való
megépítése érdekében kövessen el min-
dent, mert ez idő szerint a tiszadobi meg-
oldás áll előtérben. Miután a Tiszántul
legnagyobb részének és így Debrecen-
nek is a tiszapolgári megoldás áll érde-
kében, Debrecen város polgármestere ki-
jelentette, hogy természetesen ő is a
tiszapolgári hídépítés mellett foglal állást
és az állásfoglalás sikere érdekében min-
dent elkövet.

— Tolatás közben leesett a mozdony-
ról. Molnár Miklós máv-alkiszit tegnap
leesett a mozdonyról és lábán és fején
zúzódásokat szenvedett. A mentők része-
sítették első segélyben, majd ápolás vé-
gett a sebészeti klinikára szállították.

— Három napi halálközletem után halt
meg egy forró vízzel leöntött kisgyer-
mek. Guba Lajosné vámpércsi asszony
gondatlanságból okozott emberölés miatt
került szerdán a debreceni törvényszék
elő. A vád szerint az asszony nem vi-
gázott két gyermekére és a 8 éves fia
leöntötte 10 hónapos, Sándor nevű gyer-
mekét, aki olyan súlyos égési sebeket
szenvedett, hogy három napi kínos halál-
vergődés után meghalt. A tárgyaláson
Gubáné sirva mondta el, hogy ő a házi-
munkálatokat végezte és közben vizet
tett fel melegíteni, hogy a gyermekek
megfürödjének. Nem volt bent a szobá-
ban, amikor a 8 éves fia leöntötte forró
vízzel 10 hónapos csecsemőjét. A bíróság
a bizonyítvány eljárás befejezése után ug-
y taláta, hogy gondatlanság nem terheli
Gubánét és felmentették a vád alól.

— Gazdaggyűlések Debrecenben. No-
vember 24-én délelőtt tartja a tiszántul-
mezőgazdasági kamara igazgatóválaszt-
mányi ülését s ezt követőleg délután fél 3
órai kezdettel őszi rendes közgyűlését.
A kamara közgyűlése Hajdúvármegye
székházában lesz. A közgyűlés nyilvános
s azon Debrecen érdektelt gazdaközönsé-
gét szívesen látja a kamara elnöksége.

— A „Debreceni Fotoklub” országos
vidéki amatőr fényképi kiállítása december
4-én kezdődik. Nevezési zárlat november
26. A kiállítás iránt egyre fokozódik az
érdeklődés a fotoamatőrök körében. A
vidék lázasan készül a kiállítás jelentősége. Már
eddig is számos művészi becsü kép ér-
kezett és a legnagyobb világcégek beígért
díjai is kezdenek befolyani. A kiállításnak
előreláthatólag olyan sikere lesz, mely
Debrecen jó hírét csak emelni fogja.

— A Debreceni Szinpartoló Egyesület
november 25-én délután 6 órákor tartja
II. évi rendes közgyűlését a városháza
kistanácsstermében. Amennyiben a köz-
gyűlés határozatképtelen lenne, úgy de-
cember 6-án délután 6 órákor tartják
meg.

— Két-attrakciós hangverseny lesz a
Zenekedvelők Köre következő bérleti
estje. A debreceni zenebarátok nem pa-
naszkodhatnak, hogy a rossz viszonyok
miatt apad a hangversenyek száma. A
Zenekedvelők Köre gondoskodott róla,
hogy bérleti hangversenyei, ha azok szá-
mát nem is növelhette, mégis valami
plusz-ajándékot jelentsenek a zene bará-
táinak. Ilyen plusz az, hogy Engel Iván,
a zseniális fiatal magyar pianista mellett
december 7-én hallani fogjuk Amadeo
Baldovint, a világhírű, szinte még gyer-
mek-virtuózt, akit a világsajtó új Casals
Pablonak kiáltott ki. Egy estén, a Zene-
kedvelők Köre második bérleti hangver-
sényén tehát két koncertre való élvezet-
ben lesz része a hallgatóságnak. Napi-
jegyek, valamint olcsó csonka-bérletek a
Méliusz-nál és a kör titkári hivatalában
(Zenciskola, első emelet) válthatók.

— Felülfizetések nyugtázása és közö-
netnyilvánítás. A Debreceni Jótékony Nő-
egylet folyó hó 4-én tartott műsoros est-
jén felülfizetett Arany Bika Rt. 50, gróf
Degenfeld Pál 20, Abraham András, Gál
Samu, dr. R. Kiss István, dr. Szentpéteri
Kun Béla, Perjessy Mihály 10—10,
Ruffy-Vargha Kálmán 8, özv. Sass Bé-
láné, dr. Erdős Károly, dr. Fejér Ferenc
7—7, dr. Kállay Kálmán 6, Budaházi-
Bruckner Ernő, dr. Révész Imre 5—5,
Felbermann Zsigmond, dr. Nagy Kálmán
táblai tanácselnök, dr. Kovács Jenő, dr.
Rásó István 4—4, dr. Erdős József,
Sághy Lajosné 3—3, dr. Kuthy Sándor
2.50, Ady Lajos, dr. Balla Bertalan, Bor-
sos Károly, Demjén Géza, dr. Demjano-
vich Miklós, dr. Ethey László, Greiner
Mihály, dr. Hadházy Zsigmond, dr. Kes-
serű Lajos, dr. Kőrödy István, Koncz
Auréliáné, Kovássy Kálmáné, Laubner
József, dr. Rásó Sándor, Suhajda Béla,
Szántó Sámuel, dr. Vág Sándor, dr. Ve-
kerdy Béláné, dr. Veverán György, X.
Y. 2—2, Böhm Ferenc, Gimessy Ernő
1—1 pengőt. A Jótékony Nőegylet és a
téli inségakció céljait elősegítő eme ke-
gyes és jószívű adományokért ez uton is
hálás köszönetet mond a Debreceni Jő-
tékony Nőegylet elnöksége.

— Yo-yo a rádió, hogyha Bárány-
tól való. Szent Anna 1.

EL AKAR ADNI VALAMIT?

Ne tartsa azt titokban, hanem nir-
deszen a Függeden Ujságban, így
biztosan vevőre talál. A Függeten
Ujság hirdetései mindig eredménye-
sek.

— Életének sorsát fejti meg pár-
sor írásából és mindenben tud taná-
csot adni Pythia pszichografológusnő,
a világ legcsodálatosabb talentuma.
Fogad 11—1 és 4—7 között Arany
Bika-szálló I. em. 109. Családtagok,
üzletfelek stb. kézírása elhozandó.

— „Romlott gomolyától betegedett
meg egy háromtagú család” című cik-
künkben nyomdatechnikai hiba folytán
sajnálatos névcseré történt. Az állítólag
romlott gomolyát árusító asszonyt
ugyanis nem Gulyás Pálnénak, hanem
Éles Pálnénak hívják.

— Tükörygártás, üvegciszolás, foncso-
rozások, üvegezések Sipkovicnsnál, Nagy-
várad u. 15. Telefon 23—56.

— Megnyílt kóser mészárszék. El-
sőrendű marha- és borjúhús kapható
olcsón. Weisz mészáros, Royal-épü-
let.

— Karácsonyi és újévi ajándékvá-
sár Tóthfalussy, Cegléd ucca 7. üz-
letében megkezdődött. Aktatáskák
már 2 pengő 50-t-l, ridikülök 3 pen-
gőtől, díszkulacsok, stb.

— Hurkázásra, disznóölésre rizs,
paprika és mindennemű fűszerek leg-
olcsóbb bevásárlási forrása Lindenfeld
Dégenfeld-tér 7.

— Eredeti angol szövetre cserél-
heti használt ruháját Hegyinél, Sas
ucca 4.

— Korcsolyáját köszörültesse ho-
moru élre Frick műköszörűsnél, Piac
ucca 1.

— Retikülje csak úgy lesz jó, ha
Feuermantól való. Piac ucca 26.
Gambrinus (Passage).

— Külföldi koksz, koksz-brikett és
mindenféle szenek kaphatók legjobb
minőségben, legolcsóbban. Gabányi
széntelep, Csapó ucca 28. Telefon:
24-49.

— Mutassa meg rossz fogát, mű-
fogát Váry fogásznál, Rothermere
ucca 3.

— Akar ön olcsó, jó butort vásá-
rolni, forduljon bizalommal Penyves
butoráruházához Kistempolmbazár.

— Ha olcsón, megbízhatóan
posztót, kosztiumkeltmet akar vásá-
rolni, forduljon Kupfer, Debrecen
legrégebb posztóüzletébe. Kistemp-
lom-bazár.

RADIO

CSÜTÖRTÖK, november 24.

9.15: Gramofonhangverseny. — 9.30:
Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelző-
szolgálat. — 12: Déli harangszó, idő-
járásjelentés. — 12.05: A Szervánszky
szalonzenekar hangversenye. — Köz-
ben — 12.25: Hírek. — 1: Időjelzés,
időjárásjelentés. — 2.45: Hírek, piaci
árak. — 4: „Kolozsvári kincsesláda.”
Heltai Nándor felolvasása. — 4.45:
Időjárásjelentés. — 5: Benczéné Láng
Iren gazdasági tanár: „Sertésűs fel-
dolgozása és eltartása.” 5.35: Leiden-
frost Ica hangversenye. — 6.10: Angol
nyelvtanítás (J. W. Thompson). —
6.45: „Kis emberek.” Zagon István
felolvasása. — 7.25: Az Operaház elő-
adásának ismertetése. — 7.30: Az
Operaház előadásának közvetítése. —
„Egyiptomi Heléna.” Dalmü 2 felvo-
násban. — Zenéjét szerezte Strauss
Richard. — Az I. felvonás után: Hírek,
sporteredmények. — Az előadás után:
Időjárásjelentés. — Majd Toll Árpád
és Jancsi cigányzenekarának hangver-
senye. — 11.45—12.30-ig: Jávör Sándor
jazz-zenekarának hangversenye Var-
sányi Rudolf énekszámával.

MOZI

Vigszínház Fél 5, fél 7 és fél 9-kor.	VOLT EGYSZER EGY KERINGŐ zenés, hangos operett. Eggert Márta, Verebes Ernő, Paul Hörbiger. A fél 5 órás előadás félhelyárakkal.
Apollo 6 és fél 9	A TEKOZLO hangosdráma Lawrence Tibbettel. Azonkívül: KÉT ARABLOVAS Főszereplő: William Boyd és Mary Astor.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZETI

SZÍNHÁZI MŰSOR.

CSÜTÖRTÖK délután: *Annabál.* —
(Zónaelőadás.) — Este: *Ófelsége
frakkja.*
PÉNTEK este: *Emmy.*
SZOMBAT este: *Fanny.* (Premier.)

SZÍNHÁZI IRODA
HIRD

Csütörtök este utoljára kerül színre
a vidám, kedves, nagyszerű operett-
ujdonság:

ÓFELSÉGE FRAKKJA

a főszerepben:
Timár Ilávával!
Péntek este közkívánatra a remek
békebeli huszártörténet:
„EMMY”

lesz műsoron Kardoss Géza és Jatzkó
Cia főszereplésével.

Szombaton és a következő napokon
a francia irodalom remeke,
Pagnol realiztikus színjátéka, a bu-
dapesti Kamara Színház nagyszerű
ujdonsága, a

FANNY

kerül bemutatásra.

Délutáni előadások:

Csütörtök délután 3 órakor: *Annabál.*
(Ifjúsági előadás.)

Szombat délután 3 órakor: *Érik a
buzakalász.* (Zóna-előadás.)

LEGBIZTOSABBAN TALÁL
MUNKÁT,

ha a *Független Ujságban* apróhirdetést tesz köze.

KÖZGAZDASÁG

UJBÓL LANYHULT
A TERMÉNYTŐZSDE.

Határidőzlet. Buza: március 13.05,
00, 12.94, 90, 84, 90, 87, 84, 91, zárlat
12.91—92, május 13.35, 39, 30, 26, 24,
28, 26, zárlat 13.26—28. Rozs: március
7.96, 92, 90, 82, 86, zárlat 7.86—87.
Tengeri: május 8.10, 00, 7.95, 8.00,
7.89, 90, 94, 91, zárlat 7.91—92, július
8.51, 40, 38, 39, zárlat 8.38—39.

Készárüzet. Buza: ftiszai 77 kg.
11.90—12.10, 78 kg. 12.05—12.25, 79 kg.
12.20—12.40, 80 kg. 12.35—12.50. Rozs:
pestv. 6.60—6.70, egyéb rozs 6.60—6.70,
tak. árpa I. 9.60—9.80, tak. árpa II.
9.40—9.50, zab I. 10.00—10.40, zab II.
9.70—9.90, tiszai tengeri 6.30—6.45;
egyéb tengeri 6.30—6.45.

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS
TAKARMÁNYPIACI ÁRAK:

Buza 11.50—10.50 és boletta, rozs
7.50—6.00 és boletta, árpa 8.50—8.40,
zab 8.00—7.50, ujtengeri 6.00—5.50,
csövestengeri 5.00—4.80, lucerna 5.80—
5.00, széna 4.60—3.70, lóhere 3.70—3.00,
szalma 2.20—1.60, cukorrépa 1.20—1.10,
takarmányrépa 0.30—0.80, fehér evőtök
2.50—2.00.

Laptulajdonos:

Debreceni Független Ujság Vállalat,
Nyomatott Nagy Károly és Társai kör-
forgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. sz.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szöveg,
két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, va-
sárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett sza-
vak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más
tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket telvesz este 8-ig kiadóhiva-
talunk: *Ferenc József ut (Piac ucca) 49.*
telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: *Aczél
antiquárius, Széchenyi ucca 2. szám és
Vámosi Béla papírkereskedés, Színház-átjáró*

Betöltendő állás

Bátor fellépésű
intelligens lányok megélhetést
nyújtó munkát kaphatnak a
Debreceni Független Ujságnál.
Jelentkezni lehet délelőtt 10
órától 1 óráig, délután 4—6-ig
a lap kiadóhivatalában. Piac
ucca 49. szám alatt.

Jó megjelentetésű,
üzletszerzésben jártas embere-
ket keresünk állandó munkára.
Jelentkezni lehet d. e. 10—1-ig
és délután 5—7-ig a Független
Ujság kiadóhivatalában. 1443

Ügyes
szorgalmas kirakatrendezőket ke-
resnek azonnalra. Cim a kiadó-
ban. 220

Jobb
férfi-konfekció munkában jár-
tas segéd felvétetik, géppel ren-
delkezők előnyben. Piac 71.
1535

Fűszer-
és csemegeüzletekben jól beve-
zetett ügynök azonnali belépés-
re kerestetik. Cim a kiadóban.
1532

Fűszerszakmában
jól bevezetett utazót keres Lin-
denfeld, Dégenfeld-tér 7. 1528
cs, p

Gyermekekhez
keresek varrásban jártas kis-
asszonyt. Cim a kiadóban. 1523

Kifutófiu
felvétetik Kiss Testvérek cipő-
üzletében, városi bérház, Szent
Anna ucca. 227

Szabóságéget
azonnalra felveszek Lajos Zsig-
mond Szoboszlai ut Városi bér-
ház, b. lépcső. 1517

Állás keresők.

Jobbnevelésű
fiatal leány ajánlkozik idősebb
házaspárhoz vagy magános idős
urhoz, esetleg egy vagy két
gyermek mellé is, hol család-
tagnak tekintenek; a háztartás-
ban is segítkezne, varráshoz is
ért. Cim a kiadóban. 228

Ingatlan

Eladó
Táncsics Mihály ucca 46. szám
alatti családi ház, 210 négyszög-
öl udvarral, gyümölcsfákkal —
kedvező feltételek mellett.
156 5x

Nap ucca 23.
számu jó kis ház olcsón eladó.
Maróthy György ucca 24. sz.
hiz olcsón eladó. Hitelszövetke-
zetnél, Szent Anna tiz 225

Üzletek

Kiadó
egy üzlethelyiség, Bádogos ucca
2. Alföldi palota. 4450

Kiadólakás

Modern
4 szobás, hallos lakás teljes
komforttal II. emeleten azonnal
kiadó. Értekezni: Debreceni El-
ső Takarékpénztárnál. 4598

Négy szoba,
hallos modern lakás központi
fűtéssel kiadó. Simonffy u. 7. sz.
1428 10

Butorozott
szoba teljes ellátással 2 szem-
élyre kis kiadó. Péterfia ucca
24. első lakás. 218

Három
és négy szobás ucca lakás, köz-
ponti fűtéssel a Bikabérházban
május 1-re kiadó. 218
22, 23, 24, 25, 26, 27

Kiadó
azonnalra négy szobás, május
1-re ötszobás első emeleti ucca
uri lakás teljes komforttal. —
Ferenc József ut 16., Alföldi-
palota. 76

Elegánsan
berendezett tágas erkélyes szo-
ba esetleg fürdőszoba használat-
tal azonnal kiadó. Arany János
ucca 54., II. 1533

Különbejáratu
szoba fürdőszobával azonnal
kiadó. Simonffy 32., I. 1530

Kiadó
szoba, konyha, új butor eladó.
Gyár ucca 12. 1529

Különbejáratu
csinosan butorozott szoba ki-
adó. Piac ucca 77., I. e., bank-
ház felett. 1531

Kiadó
irodának, rendezőnek, szalon-
nak külön kis előszobából nyíló
két szoba. Batthyány u. 5. 230

Butorozott
szoba teljes ellátással kiadó. —
Varrógép eladó. Csapó 25. sz.
5. ajtó. 1522

Eladás

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, ki-
adós, kiválóan zamatos. Dégen-
feldtér 11. sz. 1310
I. 31

Báránypelésű
autó, hajtó, lovagló keztyük leg-
olcsóbban szereshetők be. Kez-
tyük és Füzözsem, Kossuth u.
59. szám. 164

Szegedi paprika
különlegességek legolcsóbban
csak Lindenfeldnél Dégenfeldtér
7. szereshetők be. 1286 I. 10

Alacscai
szén 3.20, hasábfá 2.80, vágva
3.20, Grünfeldnél, Csapó 16. 1225

Prohászka és Társa,
Bethlen 44. Telefon 11—61.,
ajánlanak öt mázsa vételnél kül-
földi kokszot, tatabi brikettet leg-
olcsóbb napi árban, nagybányai
brikett 4.50, ózdi szenet, dara-
bost 4.—, alacscai szenet 3.20,
házhöz szállítva, nagyobb vétel-
nél jelentős engedmény. 5319

Ezüstridikulók
bélését, keztyük javítását, orvosi
rendeltére, haskötők, fűzők,
melltartók, legolcsóbb árban
szereshetők be. Füzözsem, Kos-
suth u. 59. 6039

Eladó
használt ebédülőbutor. Csokonai
ucca 44. 5089

Jó bor
saját termésű literje 46 fillér
Csonka ucca 18. 194

3.20 P
prima borsodi szén és aprított
tüziifa, 2.80 hasábos. Guttmannál
Salétrom u. 3. Telefon 31—90.
1132
sz, v, k, sz

Irógép
használt, de teljesen jókarban
levő eladó. Megtekinthető a
Debreceni Ujság kiadóhivatalá-
ban. 222

350-es
jó állapotban levő motorkerék-
pár igen olcsón eladó. Érdek-
lődni lehet a Debreceni Ujság
nyomdájában délután 3 óráig.
223-a

Eladó
6 hónapos fajtisza angol poin-
ter kutya. Értekezni Salétrom
ucca 30. 1525

Hálószobák
és különféle butorok, vaságycak
eladók. Péterfia 31. 231

Eladó
többféle takarmány és 2 fejös-
tehen Diószegi ut 189. és 201.
tanyában 25-én délután 3 óra-
kor. 229

Csak Alacscai
hivatalosan első osztályba sorolt
borsodi szénrel tüzeljen. Magas
kalorijája, szagtalan, salakmen-
tes. Minden szénkereskedőnél
beszereshetők. 1190

Vétel

Orsiai árat fizetek
aranyért, zálogcéduláért. Használt
ékszeres vétel, eladása. Fel-
dheim ékszerésznél Piac 75.
Ékszerkészítése, javítása leg-
olcsóbban. 1325
XII 17.

Borosbordókat
veszünk, legolcsóbb ajánlatot
kérek Budapest. Gärtner. Vise-
grádi ucca 23. 155 6x

Borosbordókat
veszünk legolcsóbban. Ajánlatot
kérek Budapest. Gärtner Vise-
grádi ucca 23. 155

Tíz
kg-os asztali mérleget veszek.
Kohn-sütőde, Széchenyi 17.
1534

Egy
jókarban levő fiókos, esetleg
üveg szekrényes üzletberende-
zést megvételre keresek. —
Cim a kiadóban. 1521
cs, p, szo, v.

Különféle

Horgolást
filet, perzsa, kelim, szumat-
rah szőnyeg varrását olcsón
vállalom. Délutáni órákban,
Honvéd ucca 70. 1299

Husfűstölés
olcsón, kifogástalanul Zöldfa
ucca 3. szám alatt.

Elismerést
érdemlően megfestem öltönyét
6, hosszú női kabátját 5 pen-
gőért. Libánda keimefestő, Pé-
terfia 4. 5733

Takarításért
Monti ezredes u. 7. 1520
egyszerű szobát adok, Paulo,

Amerikai
hölygfodrázat, Piac ucca öt,
félemelet, legolcsóbb árai: Vas-
ondolálás 50 fillér, vízondolálás
50 fillér, manikűr 30 fillér, haj-
vágás 40 fillér, hajmosás 50 fil-
lér. Speciális hennázás legol-
csóbban. Diákoknak, egyetem
hallgatóknak árengedmény. Ol-
csó bérletrendszer. Tanuló-
leányok felvétetnek. 226

Örökbe adnám
10 hónapos egészséges leány-
gyermekemet jobb nemes szívű
embereknek. Cim a kiadóban. 1526

Biztosítottak
Országos Egyesülete Debrecen
Rákóczi 26. Felkéri a biztosított
takat, hogy valorizálható élet-
biztosításait sürgősen mutas-
sák be. 1524

Zálogcédula
fedezettel vásárolhat textilárut
hitelben olcsó készpénzárban. —
Ügynökök juttatékban részesül-
nek. Weiszkrón, Piac 9. udvar-
ban. 1346
k, cs, v